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• ABBIAMO INTERVISTATO GLI ITALIANI DELLE 10 TAPPE DI PANORAMA D’ITALIA SUL PANEL PROPRIETARIO DI 

INTHERA –  GRUPPO MONDADORI 

• 35.000 ISCRITTI PROFILATI EMOZIONALMENTE CON LA TECNICA DELL’EMOTIONAL MARKETING CHE SI BASA SU 

OLTRE 350 STUDI SCIENTIFICI (TRA CUI LA PSICO ECONOMIA DEL PREMIO NOBEL KAHANEMAN) 

• NON PIU’ RICERCHE INCENTRATE SOLO SUL SOCIO DEMO, MA PROFILI BASATI SULLE LEVE EMOTIVE CHE 

MUOVONO I CONSUMI E I VALORI DEGLI ITALIANI 

• OLTRE ALLE PERSONE, OGNI ANNO VENGONO MAPPATI PIU’ DI 12.000 CONCETTI 
 

     SIAMO ARRIVATI AD UNA CONCLUSIONE: 
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IL NUOVO APPROCCIO DELLE RICERCHE «EMOZIONALI» 

CAMBIO 
DI PARADIGMA 

 

IL 70-95% DELL’IMPULSO D’ACQUISTO E’ EMOZIONALE 
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NON  BISOGNA COMPORTARSI NEL RISPETTO DELL'AMBIENTE SOLO
SE QUESTO MI FA RISPARMIARE

FACCIO SFORZI CONCRETI PER RIDURRE L'ENERGIA CHE UTILIZZO

GLI EFFETTI DEL CAMBIAMENTO CLIMATICO NON SONO TROPPO
LONTANI NEL TEMPO PER PREOCCUPARMI

VALE LA PENA CHE MI COMPORTI NEL RISPETTO DELL'AMBIENTE
ANCHE SE GLI ALTRI NON FANNO LO STESSO

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

ATTENZIONE ALL’AMBIENTE 

4,1/5 

4,0/5 

4,0/5 

3,5/5 

Ritiene che le persone hanno il dovere di riciclare i prodotti che consumano 61% 

È disposto a pagare di più per dei prodotti che rispettano l’ambiente 14% 

ITALIA: 58% 

ITALIA: 12% 
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SONO APERTO ANCHE A CHI HA OPINIONI MOLTO DIVERSE DALLE MIE

SONO AFFASCINATO DALLE CASE IN CUI TUTTO FUNZIONA IN MODO
AUTOMATIZZATO

SONO SEMPRE INFORMATO SU QUELLO CHE ACCADE NEL MONDO

SONO INTERESSATO AGLI EVENTI INTERNAZIONALI

LE NOVITA' NON MI SPAVENTANO

SONO INTERESSATO ALL'ARTE

MI INTERESSANO LE CULTURE DI ALTRI PAESI

È IMPORTANTE CONTINUARE AD IMPARARE PER TUTTA LA VITA

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

APERTURA MENTALE E CULTURALE 

4,5/5 

3,7/5 

3,9/5 

3,7/5 

3,8/5 

3,8/5 

3,3/5 

3,4/5 

Ama particolarmente visitare mostre e musei 35% 

Cerca di stare al passo con gli sviluppi della tecnologia 27% 

ITALIA: 39% 

ITALIA: 25% 
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Reddito famigliare

Salute

Località in cui vivo

Vita sentimentale/ affettiva

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

SODDISFAZIONE DELLA QUALITA’ DELLA VITA 

3,9/5 

3,9/5 

3,9/5 

3,5/5 

È molto soddisfatto della propria famiglia 46% 

È molto soddisfatto dei propri risparmi 4% 

ITALIA: 43% 

ITALIA: 6% 
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Pulizia delle strade

Impianti sportivi pubblici

Trasporti

Verde pubblico

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

BOLOGNA – COSA PIACE 

20% È molto soddisfatto dei servizi sanitari presenti a Bologna 

Non è per niente soddisfatto della sicurezza  di Bologna 14% 

3,8/5 

3,6/5 

3,7/5 

3,3/5 

77% Si sente orgoglioso di vivere a Bologna 

Sarebbe felice se figli o nipoti restassero a vivere a Bologna 75% 

ITALIA: 63% 

ITALIA: 61% 

ITALIA: 10% 

ITALIA: 10% 
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TORINO: 68% 

TORINO: 9% 

TORINO: 9% 

TORINO: 69% 
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ANCHE SE UN PROBLEMA NON MI COINVOLGE IN PRIMA
PERSONA TENDO AD INTERESSARMENE UGUALMENTE

E' GIUSTO SOSTENERE ECONOMICAMENTE LE
ASSOCIAZIONI BENEFICHE

SE NECESSARIO NON MI TIRO INDIETRO DAL DARE UN
AIUTO A SCONOSCIUTI

GLI INTERESSI DELLA SOCIETA' DEVONO ESSERE
ANTEPOSTI A QUELLI  DEL SINGOLO INDIVIDUO

SCIOPERARE NON E' UN'INUTILE PERDITA DI TEMPO

SONO DISPOSTO AD OFFRIRE IL MIO TEMPO PER UNA
GIUSTA CAUSA

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

IMPEGNO SOCIALE DEI BOLOGNESI 

3,8/5 

3,1/5 

3,4/5 

3,6/5 

3,6/5 

3,3/5 
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41% Pensa che vale la pena comportarsi da buon cittadino anche se gli altri non fanno lo stesso ITALIA: 45% 
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IL LAVORO NON E' SOLTANTO UN MEZZO PER
GUADAGNARE DENARO

VOGLIO ARRIVARE AL VERTICE DELLA MIA CARRIERA

CONSIDERO IL LAVORO PIÙ COME UN'OCCASIONE DI
REALIZZAZIONE PERSONALE CHE COME SEMPLICE

OCCUPAZIONE

AL LAVORO NON E' GIUSTO FARE SOLTANTO IL MINIMO
INDISPENSABILE

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

DEDIZIONE AL LAVORO DEI BOLOGNESI 

4,1/5 

3,5/5 

3,3/5 

3,0/5 
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50% Pensa che la famiglia viene sempre prima del lavoro ITALIA: 43% 
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GLI IMMIGRATI SONO UNA RISORSA IMPORTANTE PER LA CRESCITA
ECONOMICA DEL NOSTRO PAESE

GLI IMMIGRATI NEL NOSTRO PAESE NON HANNO PIU' PRIVILEGI DEGLI
ITALIANI

GLI IMMIGRATI NON SONO I PRINCIPALI RESPONSABILI DEL DEGRADO
DI MOLTE AREE URBANE

GLI IMMIGRATI NON RIDUCONO LE POSSIBILITA' DI LAVORO DEGLI
ITALIANI

PENSO CHE SI DOVREBBE LOTTARE PER L'UGUAGLIANZA DI TUTTI

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

Ritiene che il fenomeno dell’immigrazione in Italia sia gestito molto o abbastanza bene  4% 

IMMIGRAZIONE – COSA NE PENSANO I BOLOGNESI 

3,0/5 

3,0/5 

2,8/5 

2,6/5 

4,1/5 

Ritiene che il fenomeno dell’immigrazione in Italia sia gestito molto male 37% 
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Pensa che a Bologna ci sia un eccesso di locali etnici 26% 

ITALIA: 8% 

ITALIA: 35% 

ITALIA: 16% TORINO: 17% 
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IL FUTURO NON MI PREOCCUPA

NON SONO PREOCCUPATO PER IL FUTURO DEI MIEI FIGLI

MI PIACE GODERMI LA VITA E NON PREOCCUPARMI DEL FUTURO

PENSO CHE TRA 5 ANNI LA MIA VITA SARA' MIGLIORE DI COME E' ADESSO

E' INUTILE PREOCCUPARSI DI QUALCOSA SU CUI NON ABBIAMO NESSUN
TIPO DI CONTROLLO

POSSO FARE MOLTO PER MIGLIORARE LA MIA VITA

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

Pensa che in Italia nei prossimi 12 mesi le cose andranno complessivamente meglio 7% 

FIDUCIA VERSO IL FUTURO 

Pensa che in Italia nei prossimi 12 mesi le cose andranno complessivamente peggio 46% 

3,3/5 

2,9/5 

3,0/5 

2,7/5 

2,2/5 

2,3/5 
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Pensa che nella società in cui viviamo è impossibile fare progetti a lungo termine 24% ITALIA: 22% 

ITALIA: 41% 

ITALIA: 6% 
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NEGLI ULTIMI ANNI NON SI E' ASSISTITO AD UN
INCREMENTO VERTIGINOSO DEI CRIMINI CONTRO LE DONNE

NON SONO PARTICOLARMENTE PREOCCUPATO PER LA
VIOLENZA E IL CRIMINE

LE FORZE DELL'ORDINE SONO SUFFICIENTI A GARANTIRE LA
SICUREZZA NELLE NOSTRE CITTA'

NON RITENGO NECESSARIO DOTARE LA MIA ABITAZIONE DI
UN SISTEMA DI ALLARME

NON HO PAURA AD USCIRE DA SOLO NELLE ORE NOTTURNE

Molto Abbastanza Così così Poco Per niente

Nell’ultimo anno ha subito un atto criminale a Bologna (furto, atto vandalico, ...) 16% 

SICUREZZA PERCEPITA 

3,0/5 

2,7/5 

2,1/5 

2,0/5 

1,9/5 

ISTAT: 60,6% 
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ITALIA: 14% TORINO: 19% 



www.inthera.it 

Grazie. 


